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 Posudek vedoucí magisterské diplomové práce Lenky Jůnové „Český 
ráj v perspektivě antropologie krajiny: Proces konstruování nacionální 
krajiny na p říkladu Českého ráje“ 

 

 

Tématem práce Lenky Jůnové je studium procesů, které vedly k ustavení Českého ráje. 
Autorka sleduje, jakým způsobem se zacházelo s krajinou, aby se v ní materializovaly 
nacionální ideje, jinými slovy sleduje proces nacionalizace krajiny, kterou nazýváme „Český 
ráj“. Proces, který vedl k fixování nacionálních idejí ve sledovaném období dělí na tři části: 
období hledání, období lokalizace a období upevňování. 

Jako epistemologickou bázi své práce si s ohledem na zvolené téma vybrala konstruktivismus 
a jako metodu zvolila diskursivní analýzu. Tento epistemologicko-metodický přístup pak 
kombinovala s přístupy fenomenologie krajiny, jak důkladně popisuje na s. 12-14. 

Práce je dělena na teoretickou část, kde jsou diskutovány použité metody, epistemologie a 
představen stav bádání o Českém ráji. 

Rozsáhlejší, druhou část práce pak představuje vlastní výzkum autorky. Autorka využila jak 
sekundární literaturu a internetové zdroje, tak i archivní prameny a bohatě dobová periodika. 

Práce též obsahuje závěr, seznam použité literatury a ostatních pramenů, obrazovou přílohu a 
ostatní formální náležitosti diplomové práce. 

 

 

Autorka se odvážně pustila do metodologického experimentu a výsledkem je podle mého 
soudu velmi zdařilé propojení obou metod: diskursivní analýzy a fenomenologie krajiny. 
Každá z těchto metod specificky rozkrývá „pohyby“ v krajině, tj. působení člověka na krajinu 
a krajiny na člověka a přináší velice zajímavé výsledky. 

Práce s archivními prameny a dobovým tiskem i ostatní použitou literaturou a zdroji je velice 
pečlivá. Všechny informace uváděné v práci jsou dohledatelné podle uvedených odkazů. 

Nastínění a dělení vývoje konceptu Č/českého ráje – období hledání, období lokalizace a 
období upevňování – se mi jeví jako vynikající a jistě by si zasluhovalo samostatnou 
publikaci. Autorka analyzuje jednotlivé události a výpovědi o Českém ráji a spojuje je do 
jednoho proudu, který vede k ustavení významu krajiny Českého ráje ve sledovaném období. 
Práci skvěle doplňuje obrazová příloha. 
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Práce je dobře strukturovaná, je čtivá, obsahuje všechny náležitosti diplomové práce a 
představuje jak metodologicky tak po stránce obsahové objevné a zajímavé čtení. 

Autorka v práci prokazuje schopnost samostatné badatelské práce, dobrou orientaci 
v literatuře i nadání pro tento typ studia. 

Výtkou k práci by bylo pouze používání systému poznámek pod čarou pro odkazy na zdroje i 
pro vysvětlivky. Nicméně rozumím tomu, že autorka tento krok udělala proto, že nechtěla text 
zatěžovat závorkami s vysvětlením. Odkazy jsou však, jak píši výše, dobře čitelné a slouží 
svému účelu. 

 

 

Práci doporučuji k obhajobě. Celkově práci považuji za vynikající a navrhuji závěrečné 
hodnocení: výborně. 
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